

Příloha k protokolu o SZZ č.:

Diplomant: Kateřina Dědová

Vysoká škola: PF JU

Aprobace: Učitelství pro 1. stupeň ZŠ

Katedra: pedagogiky a psychologie

Reeenzent-vedoucí*diplomové práce:

Datum odevzdání posudku: 16. 5. 2008

PhDr. Petr Havelka, PhD.

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Aktivizující metody a techniky učení na základní škole

Cílem předložené diplomové práce bylo zjistit vztah k učitelů k aktivizačním metodám výuky a technikám práce s poznatky a uvést zkušenosti učitelů s jejich uplatňováním v praxi. K tomu byly využity odpovídající výzkumné metody (dotazník a analýza výsledků žákovy činnosti). Vlastnímu výzkumnému šetření předchází teoretická část, kde se autorka zabývá problematikou cílů, metod a technik výuky na základní škole. Velkou pozornost věnuje možnostem uplatnění mentálního mapování z literatury i internetových zdrojů. Teoretickou část uzavírá souhrnem základních poznatků pro výzkum.

Práce je přehledně členěná a její grafická úroveň je velmi dobrá.

Ke kvalitě obsahu práce mám tyto připomínky:

- v teoretické části bylo možno analýzu poznatků z literatury jasněji směřovat k výzkumnému záměru. Například v kapitole 1.3. jsou uvedeny cílové stavy žákových kompetencí na základě rámcového vzdělávacího programu bez dalšího rozpracování, mnohdy jsou použity poněkud zavádějící informace (s. 21: ... v našich školách se bohužel málo využívá metoda diskuse...), na s. 26 chybí odkaz k typům inscenací,
- ve výzkumné části jsou uvedeny vhodné výzkumné otázky, které ale nepostihují další část výzkumu (mentální mapování). Při interpretaci výsledků se diplomantka vyjadřuje příliš stručně.

Kvalitně je zpracovaná analýza myšlenkových map žáků 2. – 5. ročníku. Autorka zařadila výpovědi žáků do dvanácti významových tříd a zjištěné četnosti jevů výstižně interpretovala.

Diplomovou práci Kateřiny Dědové doporučuji k obhajobě. V jejím průběhu uvede vlastní postřehy z využívání zvolených aktivizujících metod v praxi a poukáže na možnosti využití mentálních map v konstruktivistickém pojetí vyučování.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **velmi dobře**



podpis vedoucího – recenzenta diplomové práce

V Českých Budějovicích dne 16. května 2008

Stupeň klasifikace	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
-----------------------	---------	-------------	-------	-----------